

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:  
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.  
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 144.

СУБОТА, 20. ГРУДНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 20th, 1924.

No. 144.

VOL. VI.

## Велика Британія, Франція й Італія заключили умову проти Союзу Радянських Республік

ЗАХІДНО-ЄВРОПЕЙСЬКІ КАПІТАЛІСТИЧНІ ДЕРЖАВИ ТВОРЯТЬ СПІЛНИЙ ФРОНТ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ДИПЛОМАТИЇ, ЯКА В ОСТАННІХ 12 МІСЯЦЯХ ВІДНЕСЛА ВЕЛИКІ УСПІХИ. — ЧЕМБЕРЛЕН ЗАКЛУЧИВ УГОДУ З ЕРІО І МУССОЛІНІ, ЩОБ ВЕСТИ ОДНУ ПОЛІТИКУ СУПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Франція, Велика Британія та Італія підприняли заходи, щоб стримати скорий поступ комуністичної дипломатії, яка в останніх 12 місяцях віднесла великі успіхи.

Франція уклала Радянському Союзові повне визнання, Британія й Італія мають торговельні договори або вже закінчені або думують їх заключити, однак остаточне прийняття Радянського Союзу до родини народів як приятеля і співробітника, з наданням визнання зі всіх сторін, може наступити лише на умовах потрійного дипломатичного розуміння (Англії, Франції й Італії).

Тут заявляють, що угода між Чемберлейном, Еріо і Муссоліні не є формальна і письмена, однак помімо того це порозуміння є обчислене на те, щоб застановити методу Радянського Союзу грати одною державою проти другої.

Дотепер Юрій Чічерін, радянський міністер закордонних справ, відносив успіхи при уживанню такої тактики.

Підчас свого побуту в Парижі і Римі, британський міністер закордонних справ Чемберлейн заключив згадану угоду для успішної кооперації в відношенні до Радянського Союзу.

На підставі умови Італія, Велика Британія і Франція не будуть шкодити тепер одна другій при одержуванні концесій в Радянському Союзі, як також при заключуванні інших угод з радянським правительством.

Можливим є, що угода між трьома державами буде зобов'язувати при вирішуванні справи царських довгів. Коли одна держава буде перемовнювати в цій справі, то дві інші будуть про все поінформовані.

Умова може бути застосована й до уклання позички Радянському Союзові. Доки всі три держави не згодяться на таку позичку, Радянський Союз може зовсім її не отримати.

## Французькі комуністи і консерватисти пригтовляються до взаємної боротьби

ПАРИЖ, 18. грудня. — Французькі комуністи з одної сторони і консерватисти та католики з другої сторони — пригтовляються до рішучої боротьби.

Радикально-соціалістичне правительво прем'єра Еріо старається вдержати мир між обома опозиційними крайностями політичної думки і в той сам час знищити цілі обох.

Спірною точкою між обома сторонами є заведення комуністичного режиму в Франції. Визнання Францією радянського правительва і приїзд радянської амбасаді сильно збільшили діяльність серед французьких комуністів.

Хоч комуністична діяльність є спрямована проти капіталістичного режиму як такого, то проте французькі комуністи взяли як претекст для своєї кампанії зріст католицької організації під проводом 14

французьких кардиналів, збільшення членства товариства "Camelots du Roi" (пахолки короля) і поява нової організації званої Лігою Республіки, котрої почетом президентом є бувший президент Мілеран.

Орган Комуністичної Партії "Іманіте", розпочинаючи кампанію за негайною акцією проти реакціонерів, лише слідує: "Фашизм є тут. Пролетаріят знаходиться в небезпеці!"

Даліше "Іманіте" домагається: 1) Розв'язання товариства "Camelots du Roi". 2) Росупнення всіх армейських офіцерів, що належать до монархістичної організації відомої як "Action Française". 3) Утворення революційного трибуналу для судження сторонників фашистських товариств, спекулянтів і протидяків визнання Радянського Союзу.

4) Захоплення всіх банків і фабрик та їх засекрестування в користь робітничої класи з контролюванням їх робітничими представниками.

5) Організування всіх робітників в міжнародні синдикати. Комуністична Партія обвинувачує Еріо і злучених з ним соціалістів та радикалів, що вони є частинною фашистської організації. Як з такими, з ними треба вести смертельну боротьбу.

Проти комуністів плянують спільну боротьбу консервативні сенатори і посли та громадські і релігійні організації.

Група сенаторів, відома як Республіканський Союз, рішила звернути увагу правительва на комуністичну діяльність в армії, флоті і французьких колоніях. Вона запросила інші сенатські групи, щоб вони підприняли подібну акцію.

## ГОЛОД І НУЖДА СЕРЕД УКРАЇНСЬКИХ ФАРМЕРІВ В МАНІТОБІ.

Депутація у заступника міністра рільництва жадає від провінціального уряду негайної допомоги.

У заступника манітобського міністра рільництва Дж. Г. Еванса була в середу депутация, яка просила, щоб провінціоньальне правительво призначило негайно \$10,000 на поміч голодуючим українським фермерам, що заселяють територію між озерами Манітоба і Вінніпег.

Там знаходиться від 2,000 до 3,000 потребуєчих допомоги і вони замешкують оці округи: Киддонан і Ст. Ендрус, Ракув, Гімлі, Ст. Джордж і Фішер.

Депутация складалася з Д. Дергака, радного муніципалу Ст. Ендрус, і С. А. Танера, робітничого посла до провінціоньального парламенту з округу Киддонан і Ст. Ендрус.

Вони заявили заступникови міністра, що жителі згаданої території ніколи не просили нікого у правительва через 30 років і не робили б цього тепер, як би не були примушені обставинами.

Однак несприятча погода знищила засіви і поставила фермерів в нуждене положення. Кілька родин не бачили хліба від місяців, а діти жинуть в невиносних умовах, ходять до школи добре ненагодовані, погано вбрані і недостаточо взуті.

Еванс висловив симпатію потерпілим і обіцяв предложити справу прем'єрові Брекенові, який є рівночасно міністром рільництва.

## МІЛЕРАН ОСТРО НАПАДАЄ НА ФРАНЦУЗЬКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Бувший президент Мілеран вигосив вчора ввечерю на бенкеті промову, в якій остро напав на правительво і парламентарну більшість, яка примусила його до резигнації з уряду президента.

Теперішнє французьке правительво, сказав Мілеран, є взимем Соціалістичної Партії.

В такому стані воно змогло даліше зменшити ефективність і величину армії.

В такому стані, і на розказ

соціалістів, воно загрожує церкві.

В такому стані воно дозволяє на те, що вулицями Парижа носять триюфальну черволий прапор революції, та заводять в Парижі центр комунізму під формою амбасаді.

"Наші предки", заявив Мілеран, "побили диктаторів з гори. Побиймо-ж цю диктатуру з долини!"

Мілеран є тепер лідером всіх реакційних консервативних партій і без сумніву провідником націоналістичної партії.

## НЕ ХОЧУТЬ ВІЙСЬКОВОГО НАВЧАННЯ В ШКОЛАХ.

ТОРОНТО, 18. грудня. — На конвенції "Юнайтед Фармерс оф Онтеріо" ухвалено тут вчора резолюцію, в якій виступається проти військового навчання в школах і протестується проти всяких видатків на такі цілі чи то зі сторони домініяльного, чи провінціоньального правительва.

## ЗБІЛНЯТЬ КАПІТАЛ ДЕРЖАВНОГО БАНКУ СРСР.

МОСКВА, 18. грудня. — М. Сокольников, народний комісар фінансів, оповістив вчора, що радянське правительво збільшить капітал Державного Банку з 50,000,000 на 100,000,000 золотих рублів і уповажить банк урядити промисловим і державним інституціям кредити до 40,000,000 золотих рублів і більше, коли цього буде потрібно.

## МОНТРЕАЛ, 18. грудня.

Статистика виказує, що протягом останніх 12 місяців в Монтреалі було більше судових розправ за убійство і більше осіб обвинувачено в убійстві, ніж колинебудь передтим в історії монтреальських судів.

## У ФРАНЦІЇ УХВАЛЕНО АМНЕСТІЙНИЙ ЗАКОН.

ПАРИЖ, 18. грудня. — Французький парламент ухвалив загальний амнестійний закон, який надає амністію бувшому прем'єрові Кайові і бувшому міністрові внутрішніх справ Малеї.

Цей закон був ухвалений в палаті послів кілька місяців тому назар і пішов до сенату, де пороблено в ньому поправки, а тепер вернув назад до палати послів.

## ФРАНЦІЯ ВИСИЛАЄ 30,000 ВІЙСЬКА ДО ПІВНІЧНОЇ АФРИКИ.

Велика Британія й Італія не згодяться на те, щоб Франція окупувала територію, евакуовану Еспанцями.

ЛОНДОН, 18. грудня. — Деякі британські дипломати доносили, що 30,000 французьких жовніврів є в дорозі до африканського кордону, між французьким і еспанським Марокком.

Еспанія відтинула свої війська з еспанського Марока на побережжа Середземного моря і публично оповістила, що погодиться дозволити племені Ріф правити собою під еспанською контролею.

Піддавано гадку, що може котра інша північно-африканська держава, Італія, Франція

або Британія, вмешється в справу і буде пробувати доклати того, на чому положила зуби Еспанія, себто поневоли-ти воюючий магометанський племена Абд Ель Кріма.

ПАРИЖ, 18. грудня. — Паризькі газети, пишучи про положення в Мароко, заявляють, що хоч договір з 1904 р. автоматично уповажить Францію вдержувати порядок на місці Еспанії, то проте Англія і Італія можливо не згодяться на те, щоб Франція заняла територію, евакуовану Еспанцями.

## ЕСПАНИЯ ВТРАТИЛА ПРИ ЕВАКУАЦІЇ МАРОКА 20,000 ЛЮДЕЙ.

ПАРИЖ, 17. грудня. — Тешпер оказується, що відступ еспанських військ з Марока коштував Еспанію о много більше, як про це дозволяла подавати цензура.

Французька преса подає, що Еспанія втратила підчас відступу 20,000 в убитих і ранених, а крім цього 7,000 еспанських жовніврів взято в полон.

Коли до цього додати повстання арабських племен здовж лінії, куди відступала еспанська армія, а також в тих місцях, які Еспанія мали намір окупувати, то сміло можна сказати, що відступ еспанської армії з Марока був повною катастрофою.

КАЙРО, Єгипет, 18. грудня. — Тут оповіщено, що єгипет-

ське правительво Зівара Папеші відмовилося скликати парламент помімо петицій за таким скликанням, висланих до короля Фуада і прем'єра парламентарними і іншими кругами.

СІЯТ'Л, Ваш., 18. грудня. — Підчас експлозії в Борнет майні, що лежить 50 миль на полудне від Сіят'ла, згинуло 6 майнерів. Двох майнерів ранено і вони знаходяться в шпиталі. Один з них може померти.

МАНІЛА, Філіппіни, 19. грудня. — Землетрус, що навістив провінцію Сурігао на острові Мінданао, убив 24 особи а 47 ранив.

## ШТРЕЗЕМАН ВІДМОВИВСЯ УТВОРИТИ НОВИЙ НІМЕЦЬКИЙ УРЯД.

Не зміг приєднати на свій бік центристів, які не хочуть бути в правительстві разом з реакціонерами.

БЕРЛІН, 18. грудня. — Др. Густав Штреземан, міністер закордонних справ в уступившому кабінеті Відьгельма Маркса, відмовився утворити нове німецьке правительво.

Президент Еберт поручив Штреземанові утворити новий кабінет, сподіюючись, що він зможе мати за собою більшість в німецькому парламенті.

Штреземан відмовився прийняти канцлерство тому, що народна партія, якої він є провідником, рішила, що член

партії може бути на чолі лише чисто буржуазного правительва.

Буржуазне правительво, пропонуване народною партією, було би інструментом в руках правих, хоч шукало би піддержки в таких ліберальних партій, як центристи, і да-ло-б їм в заміну пару міністерських місць.

Центристи, які є католиками і одною з великих німецьких партій, не пристали на реакційну коаліцію, запропоновану сторонниками Штреземана, і тимсамим розбили цілий плян.

## ЮГОСЛАВІЯ І БОЛГАРІЯ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ А. ЙОФФЕ.

Югославське і болгарське правительва бояться присутності Йоффе у Відні в ролі радянського посла.

ВІДЕНЬ, 18. грудня. — Адольф Йоффе, новий радянський міністер до Австрії і один з найгірніших большевицьких пропагандистів, прибув до Відня в понеділок.

Прибуття Йоффе стрінуто спільним протестом югославського і болгарського правительва проти його назначення та оповіщення спільної ак-

ції проти большевицької пропаганди.

Газети вказують на вагу порозуміння між Болгарією і Югославією в справі спільного виступу проти Радянського Союзу. Є це перший випадок, що Югославія і Болгарія згодяться в чому небудь протягом многих років.

## ІТАЛІЯ ВИСЛАЛА НА АЛЬБАНСЬКІ ВОДИ 2 ВОЄННІ КОРАБЛІ.

Повстанці в північній Альбанії заняли місто Скутарі, гарнізон котрого перейшов на бік повстанців.

РИМ, 19. грудня. — Італійське правительво вислала негайно на альбанські води 2 воєнні кораблі. Причиною цього кроку є можливі комплікації, що можуть виникнути в наслідок повстання.

БІЛГОРОД, Югославія, 18. грудня. — Делепа з Подгорици доносить про захоплення альбанськими повстанцями міста Скутарі, що лежить в північній Альбанії. Гарнізон міста перейшов на бік повстанців.

Останні депеші знад кордону доносять про завзяту боротьбу в районі Вальсону. Правительствений війська відсту-

пають в напрямі столиці Тирани, яка є загрожена з півночі Тсана Бейом. Його війська на-ходяться 12 миль від Тирани.

Депеші кажуть, що повстання є з'організоване бувшим прем'єром Ахметом Зогу, який видав прокламацію, запрошуючи альбанський нарід прилучитися до "боротьби проти опресії".

Тсана Бей, один з повстанчих провідників, заявив кореспондентові, що він є певний, що увійде до столиці Тирани протягом трох днів.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

В ДНЯХ 16--20 ГРУДНЯ ВІДБУВАЄТЬСЯ ВЕЛИКИЙ БАЗАР В УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

"UKRAINIAN LABOR NEWS"

Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: J 1465.

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман. М. Попович, секретар.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man. Canada.

ГОЛОД І НУЖДА СЕРЕД ФАРМЕРІВ.

Коли ми пишемо про нестатки і нужду, що пораз більше поширюється серед робітників і фермерів в Канаді, так-же саме, як і в других капіталістичних країнах, про арстаюче безробіття по містах і банкрутство та жалючий стан фермерів, то продажі українські газети, що висловлюються буржуазі, називають це безвідповідним наріканням або її видумками, які мають на цілі поширювати неслухне незадоволення. Вони вмовляють в робітників та фермерів, що ніби-то їхнє незадоволення є лише наслідком уявлених, а не дійсних причин, що треба тільки забути про це думати, а все те уявлене лихо щезає.

Газети ці кажуть, що в багатій і культурній Канаді не може бути й мови про голод та нужду, які можливі тільки в Радянських Республіках. Тут-же капіталістична країна з її славною демократією, а не більшовицька республіка. Як де є голод та нужда, то обов'язково тільки в Радянських Республіках, а в Канаді про це стидливо й балакати. Ось в останньому числі католицько-французького "Канадійського Українця" так і пишеться, що в Радянських Республіках робітники й селяне голодують. "Канадійський Українець", що від часу, коли побубовив останнього інтелектуального і відповідального за висловлювані ним думки редактора, втратив всяке поняття про те, що пише, і хоч не знає, що таке Радянські Республіки, але пише, що там голодують робітники і селяне. Натомість шчогісінько він не знає про те, що голодують робітники і фермери в Канаді, а між ними значне число Українців.

Ось тільки що в середі до Вінніпегу прибула депутація від українських фермерів з північної Манітоби, щоб представити провінціальному манітобському міністрові рішуче республічне положення українського фермерського населення, що живе між озерами Манітоба і Вінніпег та просити для нього негайної допомоги. Ось що розповідав міністрові один з представників українських фермерів, радий муніципалу Ст. Ендрус, Д. Дергак:

"Деяким фермерським фаміліям треба негайної допомоги поживою. Між ними є такі, що не мали хліба в устах вже через два місяці, а барабать також тяжко даєти. Діти не живуть, а животють в страшних умовах і ходять до школи погані віджиджиджани, дуже бідо з'оджені і обуті, а деякі ходять тепер в ніжні в порванні і потертіх літніх полотноних черевках. Фермер не має за що купити потрібні річі, бо коли-б хотів продати навіть добру до дюжини корови, то дістати за неї він може хіба тільки два мішки мукки в замбу. Фермери, що мають навіть від 50 до 200 акрів обробленої землі, не зможуть засіяти їх на сідаючу весну без допомоги".

Робітничий посол до провінціального парламенту Ч. А. Таннер, що ходив з депутацією до міністра рішуче (українські посли, як видно, завжди заняті своїми особистими ділами так, що не мають часу дбати про такі лекучі і болочі справи українських фермерів), підтвердив заяву Д. Дергака і піддав думку, щоб манітобське правителство виславнуло десять тисяч доларів на негайну допомогу цим фермерам, а відтак щоб одкинуто нараду з представниками заінтересованих муніципалів для вироблення певного плану, що допоміг-би загобичи терпінням і примирранню з голоду фермерів.

Приблизні обчислення, подані депутацією, виявляють, що тільки в тім дистрикті, північної Манітоби є від 3,000 до 4,000 осіб, що терплять таку нужду і голод. А скільки їх в цілій Манітобі та у всій Канаді, про це ніхто не може сказати, поки вони самі про себе не скажуть.

Велике число фермерів рятувалося з такого положення в цей спосіб, що мовчки покидали свої фарми і йшли до міста, до копальень вугля, по лісах за дроворубів та по "екстрагенгах". Поки ще можна було, тисячі їх забралася до Злуч. Держав на заробітки. А тепер й туди, за винятком урожкців Канади, нікого не пукають, та нема чого туди їхати, бо й там промисловий і торговельний "бум" скінчився, а безробітних нараховується знову мільйони.

По містах бунні фермери теж не находять щастя, бо тут і без-них є тисячі безробітних. А резервова армія безробітних дав змогу капіталістам понижати платню робітникам і збільшувати їхні нестатки та нужду. І фермери і робітники терплять в цім нечеловіччю капіталістичнім круговороті. А в той сам час капіталісти видурюють з них останні краплі їхньої робочої сили та з насолодою підраховують свої барани.

Під час, коли фермери терплять від голоду й нужди, торговці збіжжям затирають з радости руки, що шпешці не зародило багато цього року, що П град вивів або мороз знищив. Фермерське горе — їхня радість, бо вони тепер шрубують ціни на шпешницю, яка вже давненько в їхніх руках, все вгору та вгору.

Ось прочитайте, що каже Артур Каттен, один з найбільших шпешковських збіжжєвих лододів-селекціантів.

"Темне сумнію, що некого є світовий нестаток шпешниці і тому я вважю, що чужини (заграничні покупки — Ред.) почашин від тепер будуть дертися один наперед другого за нею. Я давно предсказував, що ціна на шпешницю айде до \$2.00, коли надвнжжа збору в Аргентині впаде до яких 100,000,000 bushels".

І цей самий Каттен має на продаж в Шікаго і Вінніпегу около 40,000,000 бушлів шпешниці, около 15,000,000 бушлів жита і около 50,000,000 бушлів вівса. Ціна на шпешницю піднялася від черня ц. р. на 60 цт. і коли-б цей Каттен заробив на закупуванні шпешниці по 40 цт. від бушла, то він вже його зарібок виносив-би \$16,000,000. Але він цім ще невдоволеній і тому не продас шпешниці, тільки жде на вищу ціну і більший анок. Каттен, як подають часописи, заробив на збіжжю, за останніх шість місяців, відколи ціни на збіжжя пішли вгору, поверх \$30,000,000.

В Канаді зародило шпешницю куди більше, чим П потрібно для живлення порівняно невеликого населення цієї країни. Але тепер самі фермери голодують, а канадійська шпешниця ашпана в селенйторгах не для них, тільки для Каттенів і інших капіталістичних лододів. І цей суспільний лад називає буржуазія і П лодка й лодкачюки "справедливим".

Даремно вороги виводу пращючих мас показують на Радянські Республіки, бо коли там цього року вшав недорід збіж-

жя в деяких околицях, то Радянська влада не ждала на просьби депутацій, а сама поспішила з допомогою потерпілим селянам та не дала їм голодувати. Про це "Канадійському Українцеві" не відомо, бо йому тепер взагалі мало що відомо. А тут фермери приходять до влади з своїми жаланами і дістають... обіцянку.

Фермери! Зрозумійте, що положення ваше завжди буде таке незавидно-нуждене, поки існує цей капіталістичний лад. Не будете ви мати світлої години до той пори, поки цей лад рабунку і вшавску праці трудових мас міста й рілля не буде зміненій. А змінити його можуть тільки працюючі, тоб-то промислові робітники і фермери. Тому організуйтеся і лүчіться разом з організованими робітниками для боротьби за повалення капіталізму.

НА МОРОЗІ.

Мороз, тріскучий мороз, клятий мороз, канадійський мороз. А як до него долучиться ще вітрець, то трошки відноситься, і не чуєшся, як задубіє ніс і вуха.

І скортіла-ж мене лиха година піти такого морозу в місто.

Перш всего, як мороз, то стрісавши півднина чекати на муніципалу. Потім сядеш коло дверей і по літках тобі дме... на це хто голаки в них стромляє.

Же в місті... По моему — місто у Вінніпегу коло "Готона".

Заліз з трамваю і біжу. Часом гляну на людей, але їх не видно, хоч по під боки штовхують тебе яксь ошудала.

Ось біжить жінка. Ноги як стовпці, стільки на них намотано... ніс в кулак.

Он суне добродій, як копыца сина і сопе, як автомобіль.

Клятий мороз, канадійський мороз. По ногах пізнаеш, що кожний, хто вивався з дому в місто, спінить втіки до склепу, чи до ресторану. Хто своє відбув, тупіше на одному місці там, де має стати трамвай, що повинен відвезти його до дому.

Так, так, до дому, бо в такий мороз і в бездомних повинна бути дома.

Чи є — не знаю, але повинна бути. Але "повинна", це ще не значить, що є.

Але і в такий мороз є в місті "обиватели", які не спінять до дому... Не тільки до дому, але ні до склепу і нікуди не спінять.

Власне, вони все спінять, тільки не туди, де можна схотуватися від морозу.

І цими створіннями є діти! Так, так, діти!

Іх шілі ряди. Ось біжить хідником одно за другим і під пахвою у них по оберемку газет.

— Файв-о-клак едіше-е-е-ен! — гукає один.

— Фрі Пре-ес, лєст і-і-ше-ен! — верещить другий і перебігає першого.

Он чоловік став на хіднику і встромив руку в кишеню "оверверката". До него, як на сигнал, скочило з всіх боків чотири хлопці, наставляючи йому газети... Вже счепилися... б'ються. А чоловік витяг з кишені хустинку, бухнув в неї з носа, сховав і почав накручувати автомобіля... Газети не купива.

Побігли дитячка кожний в свою сторону, хрипло вигукуючи диточими голосами.

І не риббереш, що вони кажуть, але знаеш.

Ось на вулиці стоїть хлопчина. На нем у якийсь подертий обматка "мекі-ковт". Голова бобтана хусткою, а поверх хустки "кеп". Він вже не може бігати. Стоїть і тоненьким хриплим голосом намагається кричати, але голос його вже не слухає. На ліці позамерзали слюзи, що їх мороз видувив з оцей.

Підійшов чоловік, купив у него газету і дає 10 центів. Треба злати 5 центів. Хлопчина повертається другим боком до чоловіка і каже йому взяти самому здачу з його кишені, бо його власні руки задубілі і не втримають маленької срібної монети.

А мимю йдуть люде, здорові, добре одіті і не йдуть, але біжать, щоб скорше до дому, до склепу, до ресторану.

Пів години пізніше. На вулиці, як в калейдоскопі — міняються обличчя, кожухи... А на вуліці стоїть той самий хлопчина з газетамі під пахвою. Ше більше зігнувся, ше гірше заплакався, кольору його обличчя вже не відріжнини

від кольору хустини, що нею замотана його голова. Уста його, десь як останній раз гукнув, так і осталися на-пів отверті.

Він вже не кричить, тільки взивши одну газету в праву руку в великій рукавиці, наставляє її прохочим.

Минула ще година. Вже за світлими в місті ямми. Мороз ще гірше припикає. Тільки голу показав з дверей, а вже слизьке благородіє з носа вшавить.

Біжу до трамваю. Мимю біжати хлопці, перебігають один другого і прохочим і тими самими голосами:

— Лєст і-і-ше-е-ен!

Ось мій вугод, тут стає трамвай, що має мене завести до дому. Стаю, підганцьовую і чекаю, поглядаючи в ту сторону, звідки має надійти трамвай.

А на вуліці, під ліхтарним стовпом стоїть той самий хлопчина. Під лівою пахою в нього жмут газет, а в правій руці одна газета, яку він наставив до прохочим.

Підійшов якийсь чоловік в бобровім кожусі. Став коло хлопця. Той наставив йому газету, на яку бе світо з ямми. Хлопчина тримає, а чоловік читає наголовки, здорові, цалеві наголовки. Перечитав і пішов далі. А протягнена з газетою рука хлопчини так і осталася непорушеною.

Ось і трамвай. На силу дочекався. Сів. Іду. А з хідника долітають дитчі хрипливі голоси, відголос яких замерзає в повітрі.

Так було нині, так буде завтра, так було в спеку, в дощ, так є і на морозі. Так є у Вінніпегу, так є в тисячах інших міст Канади й Злуч. Держав.

Сотки тисяч робітничих дітей, напів замерзлі, надривають своє горло, відморозують пальці на ногах і руках, продаючи великі капіталістичні денянки.

Голод і нужда гонить їх до цього ремесла.

Гуманісти кричать, проповідують, щоб установити закон, який заборонив би диточу працю!

З гуманного боку — це славно.

А з реального — ці діти, є одиними працівниками під цей час в сімі. Батько без роботи, мати також, інші діти ще малі, а він, цей на-пів замерзлий хлопчина, одинокий щасливий в родині — має роботу.

Кажуть, що по революції на вулицях радянських міст бувші полковники і генерали продають газети.

Так, так, а тут продають діти, маленькі діти на 40-градусному морозі. Тут є гарні школи... У них учаться... також діти... Тільки не всі. Є такі, що вчаться, а є такі, що продають газети!

А колись будуть і тут продавати газети самі нинішні їх властители!

А діти, ось ті, що нині посилися на морозі, підуть до школи... А їх батьки — до роботи.

А демократичні гуманісти будуть продавати газети... І клясти більшовиків, але тих-же. А та газета, яку вони будуть продавати, буде хвалити більшовиків... за те, що вони зробили та, як це говорить в святому письмі: "Останні будуть першими, а перші останніми".

Так буде... Але зараз: клятий мороз... Клятий й ті порядки, що гонять в такий мороз дітей на вулиці!

Мусій.

3 міжнародного робітничого руху

ПРОТЕСТ УКР. ПРОЛЕТАРИАТУ ПРОТИ ЕСТОНСЬКИХ КАТІВ.

Трудовий Харків, довідавшись про звірську розправу естонської буржуазії з одним з найкращих представників естонського пролетаріату, Яном Томпом, негайно організував на фабриках, заводах і в частинах Червоної армії мітинги протесту. Всі, як один, вийшли на вулицю, щоб висловити співчуття поведеному естонському пролетаріатові і демонструвати протест з приводу чергового вбивства, що його учинила естонська буржуазія в застінкові, який зветься судом Естонії.

Скінчивши роботу, харківські пролетарі організованим порядком пішли до будинку ВУЦВК. Орхестри виконали жалобні гимни. З пролетарських колон лунали прокльони на адресу вбивць. До 5-ої години на площі біля будинку ВУЦВК зібралася сила силена робітників, студентів, комсомольців то-що. На балконі з'явився голова ВУЦВК, тов. Петровський. Демонстранти уважно слухали промови, насиченої гнівом та обуренням.

"Естонська буржуазія, — говорив т. Петровський, — сигналізує світовому капіталові, як треба розправлятися з пролетаріатом, з його найкращими представниками. Томп — це не перша жертва пролетаріату. Але жорстокість буржуазії не зупинить світового робітничого руху, й що жорстокіша буржуазія, то могутніший і грізніший пролетаріат, який не заспокоїться аж до остаточної перемоги над буржуазією у всьому світі.

Хай живе естонський пролетаріат!

Хай живе світова революція!"

Тисячний натовп відповів на промову т. Петровського оплесками і гнівними вигуками: "Прокляті вбивці Яна Томпа! Смерть естонським катам!"

Далі виступив заступник На-

ПРОТЕСТ КОМУН. КЛЮБУ ПОЛЬСЬКОГО СОЮЗУ ПРОТИ ВБИВСТВА ТОМПА.

Комуністичний клуб польського союзу, надіслав на імя голови Виконавчого Комітету Комінтерну, тов. Зіновєва, телеграму, в якій зазначається, що польські комуністи приєднуються до протесту проти вбивства Яна Томпа естонськими катями.

Ми прохаємо Комінтерн, — говориться в телеграмі, — залевити наших заступників естонських товаришів, а також Комуністичну Партію та естонський пролетаріат, що ми солідарні з ними та завжди готові до спільної боротьби під прапором комунізму.

Центральний комітет Польської Комуністичної Партії надіслав естонським комуністам телеграму, в якій говориться: "Польські робітники та селяне надзвичайно обурені з приводу вбивства Яна Томпа. З нашого підлілля шлемо палкий привіт естонським товаришам. Ми певні, що вони досягнуть перемоги над хривавою владою капіталу в Естонії".

ЗАКІНЧЕННЯ СТРАЙКУ В НІМЕЧЧИНІ.

Страйк міських залізниць в Берліні скінчився. Відновлено нормальний рух. Страйк зрівноважено маневром профсоюзної бюрократії. На зборах страйкерів робітники нападли на нараду, що відбулася між проводирями страйкового комітету і представниками профспілок з одного боку і дирекцією залізниць з другого. Під час голосування значна більшість висловила за страйком.

Потім більшість присутніх залишила збори. Проводирі використали це і "обробили" відповідно тих, що залишилися, поставили справу на нове голосування. Голосування не дало потрібної більшості дев'ятерих голосів за продовження страйку і страйковий комітет оголосив страйк скінченим.

В КРАЇНІ НЕВОЛИ І СЛІЗ.

В КІГТЯХ ПОЛЬСЬКИХ КАТІВ.

В Галичині викликав надзвичайне обурення факт, що наочно змальовує виники польської поліції.

Дівчина, Ольга Вербенець, 18-ти років, мала думку вийти заміж за студента Романа Росоловського. А що батьки не згодні на шлюб, молоді вирішили перебраться на Радянську Україну й там одружитися. На кордоні затримали їх польська влада.

Брат дівчини, довідавшись про цей випадок, взявся її шукати. Тільки 2 місяці після цього йому пощастило знайти її у львівському шпиталі. До шпиталю привіз її Ольгу Вербенець на живи від знущання поліцейських катів та з кривими ознаками божевілля. Виявилось, що дівчину, заарештовану на кордоні, катовано, а потім перевезено до Львова, де місцева польська влада заперла її у темну кімнату та згвалтувала.

Не задоволившись ним, поліцейські потім ще її знущалися над нею. Дівчина тричі вгачала притомність. Після кожного разу її відливали водою, а потім знов кували. Заарештовану дівчину обвинувачують в тому, що вона брала участь в замахові на польського президента Войцеховського під час його перебування у Львові.

Газети запитують, яким чином до цього часу перебуває в тюрмі Штейгер, що його обвинувачують за замах на президента, коли влада шукає злочинця на кордоні.

ПРОВОКАЦІЯ ВЛАДИ.

Польська поліція перевела масові арешти в Більському, Цешинському на Шлеску. Арешти переведено тому, що поліція викрила спробоювану

ПЕРЕСЛІДУВАННЯ ЛУПУ, ЛІДЕРА СЕЛЯНСЬКОЇ ПАРТІІ.

Кампанія румунських реакціонерів проти лідера румунської селянської партії Лупу триває далі. На засіданні румунської палати послів член ліберальної партії від Бесарабії Томов заявив, що підчас своєї недавньої подорожі до південної Бесарабії він з'ясував, що провстав Лупу; повстанці належали до підліної комуністичної партії. Орган румунської охорони "Універсу" вимагає, щоб віддати Лупу під суд, зв'язуючи на те, що він у свій час одержав телеграму Селянської Інтернаціоналу.

ЗАБОРОНА ЗІБРАНЬ НА ВОЛІНІ.

Польська влада в Луцьку опублікувала обовязкову постанову про заборону на території Волині ріжних зборів. Заборона стосується також і до сільських сходів. За порушення цього, постановою загрожує дво-місячним арештом, або штрафом до 6 тисяч злотих.

НАПАД БАНДИ НА РАД. ТЕРИТОРІЮ.

Народній Комісаріят Закордонних Справ Радянських Республік звернувся до довіреного в справах польської республіки у Союзі Соціалістичних Радянських Республік з заявою, в якій говориться ось про що:

Уночі з 1-го на 2-го жовтня за 5 верстов на північ від містечка Рубежевки, Радянська прикордонна влада помітила, що через польський кордон на союзу територію переходить банда в 15—20 осіб.

За нею вислали негайно військо, котре о другій годині ночі догнало бандитів.

Під час стрілянини поранено було керівника банди Каміньського, який зараз-же застрілявся. Захоплено було двох учасників банди Керановського та Гайдука. Інші бандити, користуючись темрявою, втікли в напрямку до кордону.

Під час турсу у сніжних бандитів знайшли зброю і польські документи.

КОЛИ ОГЛЯНУТИ ТРУП КАМІНЬСЬКОГО, ТО У РОТІ В ШОГО ЗНАЙДІТЬ ШМАТКИ ДОКУМЕНТІВ НА ЙОГО ІМЯ, ЩО ДАЛА ЙОМУ ПОЛЬСЬКА ПОЛІЦІЯ.

Іа дошну бандитів виявилось, що польська влада розробила план напад на Радянську територію і що цей план не виконали бандити тільки тому, що Радянські прикордонні частини стежать, як слід, за всім, що робиться на кордоні.

Совітний уряд, говориться в заяві, жде, що польський уряд негайно призначить слідство, встановить, хто винен в організації банди, й покарає як слід винних.

Одночасно совітний уряд вважає, що польський уряд за-для того, щоб встановити спокій у прикордонній смузі, важне усіх заходів, щоб більше не було таких випадків.

НЕ ЗАБУВАЙТЕ ПРО ПРЕСОВИЙ ФОНД НАШОЇ ПРЕСИ.

# СТОРІНКА НАШИХ ЧИТАЧІВ

## МОЇ ДУМКИ В СПРАВІ ПРО СВІТНОГО КУРСУ.

Прочитав я статтю т. Волинця в "У.Р.В.", в котрій порушено досить важкі справи, що повинні бути обговорені і вирішені на шестому з'їзді Т.У.Р.Ф.Д. Що до заміток т. Волинця, то вони болючі, але правдиві. Правдиві тим, що в дійсності багато наших товаришів зробили поступ в області класового освідомлення, але не багато поступили в області таких загальних наук, як географія, арифметика, природознавство, історія і т. ін. Від себе хотів би дати кілька заміток, чому воно так сталося. Не знаю, чи це правильно, але мої думки і тому я їх хотів висказати. Перше всею всім організаціям стояли на перешкоді довги, що тяжать на Укр. Роб. Дому. І знаю з практики, що всі товариші стремлять до знання, до науки і часами починають думати про такі курси, аж тут — плати довг, віддавай погінку. І що-ж тоді робити? Звертається всю енергію в сторону тих проклятих фінансів і замість думати про науку, думають про чотири стіни.

Друге, навіть самий центр в минулому мало звертав увагу на такі справи на сторінках "У.Р.В." Розумію як надто добре, чому це так було, бо і коло центру було не ліше з тими проклятими фінансами. Але тепер справа трохи змінилася, довги зменшилися, "У.Р.В." також зміцнився і тепер якраз прийшов час, щоб братися за цю роботу.

Все робиться не тоді, коли ми хочемо, а тоді коли на це приходять час і складаються відповідні обставини. Щоби такі курси провадити всюди на місцях — з початку неможливо. Неможливо тому, що нема на місцях таких сил. Такі сили треба перше підготувати в наших осередках. А щоби було вигідніше для членів всіх організацій, то по моїй думці було б добре, щоби розділити ці курси на дві місцевості як слід: товариші зі сходу Канади щоби відбували такі курси у Вінніпегу, а з заходу щоби відбували курси в Едмонтоні, або в іншій місцевості. Це вже з'їзд мав би вирішити. Кожна філія, відділ чи товариство повинні вислати курсанта на такий курс і то обов'язково. Коли-б були такі місцевості, що з якихось причин не могли б вислати такого курсанта або не мали відповідного товариства, то в той раз друга організація, що має і відповідних товаришів повинна вислати двоє або і більше, а з тих застереженням, що по скінченню курсів, той товариш поїхав би в ту місцевість працювати. Розуміється, за малу оплату, а найкраще було-б як би такий то-

варши міг дістати якусь працю на боці, щоб заробити собі на життя.

Ми мусимо розуміти це, що ми повинні себе часто жертвувати в ім'я нашої ідеї. Бо без просвіти ми тільки будемо тим дровом, що бється об берези і не може знайти собі притулку. Оплачувати таких курсів повинно ціле Товариство У.Р.Ф.Д. так, як т. Волинець зазначив. Що-ж до тих, що пішли-б учитися власним коштом, то скажу, що такі товариші повинні це зробити. Курси такі мали-б відбуватися впротязі 5 зимових місяців, себто від 15-го листопада до 15-го квітня. Чому так? А тому, що зимою найбільше безробітних. Правда майнери-більше роблять злітку, але коли взимку загально, то більше місцевостей літом працюють, а зимою святкують. На закінчення скажу, що таких курсів нам потрібно, бо ми в дійсності перекотили шабелю. Про політику і економіку дещо знаємо, а про інші галузі науки дуже мало. А це виглядає так, як страва без солі. І коли ми вернемося крок назад, то тим самим піаніше поступимо кілька кроків вперед. Ми мусимо вчитися, бо до цього нас заставляє самий хід історії. А історія не знає прособи, і коли ми хочемо поступати вперед до наміченої цілі, нам треба йти враз з розвитком історії. А щоби це виконати, то треба вчитися і вчитися. Нас пани не навчають, а тільки ми самі мусимо вчитися.

Тож я бажав вже наперед найбільшого успіху нашому шестому з'їздові в цій справі, щоби він виробив план цієї роботи, і щоби не тільки ухвалив, але і приступив до виконання так важкого діла для нас. Гонім від себе темряву і докажім нашим ворогам, що ми цінимо науку і знаємо, що в науці наша сила і перемога. За вами слово даліше товариші в цій справі.

Т. К.—ей.  
Бінфейт, Саск.

## ДЕМОНСТРАЦІЯ БЕЗРОБІТНИХ.

Відбувалася в Вінніпегу демонстрація безробітних. Пішло всього около 200 робітників, між демонстрантами були жінки й діти. Мало було безробітних, певно встиглися всі вийти на демонстрацію. Демонстранти несли нашіс: "Дайте роботу, або їсти" — було також багато інших нашіс. На обличчях демонстрантів було видно зурбу, невпевненість, або навіть встид. Йшли тихо, по чотирі в ряд, поглядуючи один на другого. Так робітник ще остільки скромний, що не сміє отверто сказати ситим, що він голодний і спускає очі в землю.

А ситі йшли хідинок, йшли гарно одіті, жінки в дорогих оверкотах, йшли, дивлячись на демонстрантів і посміхалися, посміхалися отверто, не скривачи цього. І вони не встидалися, хоч по правді, це вони повинні

були встидалися, а не безробітні. А між ними ситими не хідинок плевталася таке ті робітника, що мають яку роботу, або пару доларів в кишені. Вони, хоч не сміялися з демонстрантів, то все-ж таки не прихилилися до них. А може завтра і їм прийде бути середньою ланкою під тими самими нашісами, спустивши очі до долу.

Однимживими відзнаками в цій демонстрації були ті люди, що бігали довш хідинок та просили жертвувати на безробітних.

Побачивши цю демонстрацію, я сказав: "Ситий голодний не знає".

І. О.

## ДИСКУСІЯ З ВЛАСНИКОМ КОПАЛЬНИ.

Дромгелер, Алта.

му визиску? От хоч-би ти самий, заставляєш робітників виконувати дві роботи і працювати десять годин. Чи не не вкорочує це більше працю в майнах, як попередіше? Ми знаємо, що ти не приймеш робітників на роботу тому, щоби дати їм роботу, а ради зиску.

— Не забувайте, що ви в Канаді, а не в Росії і що в Канаді істнує приватна власність, вільна торгівля; і ось ця майна — це мій бізнес, і в зобов'язаний, гадаю, щоб кошти цього бізнесу були якнайменші, а ви хочете розблизити для мене видатки. Я не мійвюю до ваших приватних справ, і ви не мійвюєте до моїх.

— Але-ж це не є твоя "приватна" справа. Це твоя "приватна" справа загрозую життю кільком десяткам майнерів і ми зобов'язані стати в оборону свого життя та ризику заявляємо, що коли не заперештимо нехтувати угоду, яка істнує між коною і власниками копальні, то праця буде заборонена.

— Це ваша наука походить з Укр. Роб. Дому. Під цю хвилину У.Р.Д. веде кампанію зборю по коїнних класках на сплату дову. Ці гроші мали-б бути сколектовані від жертводавців через офіс. Запевняю вас, що ні я, ні інші компанії цього не зроблять. Укр. Роб. Дім, не ніщо інше, як "гаряче ліжко більшовизму".

— Чому ви не дозволяєте перестати колектувати?

— Тому, що ми не хочемо дати вам буха в рідні, яким ви описія будете нас бити.

— Укр. Роб. Дім не є організація політична а просвітна, і нікого не збирається бити. Завдання Укр. Роб. Дому є виховати своїх членів і їхніх дітей на чесних і моральних людей.

— Ми є добре інформовані і знаємо, чого там вчать, ніколи не будете добримі горожанами. Добре зробите, як заберетеся з цієї країни, бо ви не любите наших законів і коли повинуваетесь їм, то не тому, що колекте, а тому, що мусите, говорив далі пан.

— Ми є горожанами не гіршими від тебе, сказали ми, і маємо право жити в цій країні, яка збудована нашими мозолами. Хіба тобі потрібні горожане? Тобі і всім таким, як ти, потрібні раби. Коли-б ми і вийшли з цієї країни то всі в другою шифові Хіла-б за нами. Ви, нероби, не сподієшся жити без рабів. Хіба ваше власишення краще до англійського робітничого класу, чим до того, якого ви називаєте буржуазією? Ми не боремося за панування своєї національності, а боремося як класу спільно з англійськими робітниками за своє істнування.

— Франція вже виповила війну комуїстам, і не мусити скоритися в Канаді. Червона більшовицька пропаганда Леніна і Троцького мусити бути прогнана з Канади.

— При чому тут Ленін і Троцький? Ані один ані другий майнерської конституції не внос, і угоди, яка істнує між нами а вами, не підписували. І не прийшли ми сюди з припроучення Троцького, а заставляють нас боротися за життя обставини, витворені капіталістичною системою. Ми підємо, наша дискусія не в силі заставити цієї боротьби, її вирішить свідомість поневолеваних міюнів фармерів і робітників, добрані!

Так ми закінчили свою дискусію з своїм хлібодавцем.

Робкор.

## КОНВЕНЦІЯ ПАРТІ ПРАЦІ.

Монреал, Кве.

тають, як це все буде на теперішніх робітничих конвенціях, між правими і лівими. Поближлі ліві сміялися, бо мали сильні аргументи. Всі пропозиції лівими резолюції вітали ухвалені, за винятком одної. Пряміо такої резолюції: "Резолюцію проти депортації таких робітників, які беруть участь в страйках і політичному русі; резолюцію за організуванням Робітничо-Фармерської Партії; в справі державної допомоги безробітним; проти плану Доса і інші. Відкинуто резолюцію до домінального уряду проти нападів буржуазної преси на Радників Республіки і на її представництво в Монреалі. Лише на одна резолюція, пропозиція поступовими елементами, провалилася, а інші всі прийті. Буржуазні провідники в робітничих рядах трагять гурт під ногами, а поступові елементи робітничі зміцнюються і чим раз більше заявляють свої домгання.

Ю. Вараніца.

## ГРОМАДСЬКІ СПРАВИ В ФОРТ ВІЛІАМ.

Віліам.

Вітер вє, море грає,  
Хвиля хвилює дозганає,  
В березі собою бе...  
Без перерви все гуляє,  
Одна друта залпає  
І спочивати не стає.

Вітер вє, хвилі грають,  
І під їх бурхливий шум  
Поши в церквах нудчають,  
Стривним некторм всіх якають,  
В паутину вповивають  
Людський ум.

А зі сходу вже світає,  
Ясна зоря там сіє,  
І для всіх там гинє тьма.  
Попи плачуть і голосять,  
Тяглються за волосся,  
Бо зелених вже нема.

С. Котик.

## ВІДНОВАЙТЕ ПЕРЕПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"!

"Укр. Роб. Вісті", не одинок українська газета в Канаді, що виходить три рази на тиждень. Нехай буде вона в кожній хаті робітника і фармера!

так болять... ху!

А як воно, як ото він не нудить того, в кого він непісний, невонючий і кому чашник не воляє?

Та холодно як! Пишу ось в чумарці, у світі, підперезаний, а руки померзли, не вдержу ї пера... Та й ноги й ніс... Чорт знає що! Оце зима! Вікна аж снігом узлялись... а одвірки, а двері!... А куток мокрий який!... А бік все побололо... Рве кашлять. Та хоч би нечадно... От чортovina

А як воно, як ото не дріжить хто від холоду, не чадіє від палина мерзлого, хто живе в теплом, гарному: картини в його, квітки, звучить йому музика?

Гарне клавишине в нас: на горі, курявє; вишенські, трава літом, звичочки по йому... Гарно звучать слова: "ве-с-чній покой"!

Ну, буде вже... Написав. Як написав так і буде... Малописменний, заніколений... сидеш прихваном колю... А щось би з мене було!

Страшні забори могили, безповоротно замкнуті вони все. А щоб з мене було?

## КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Головний Заряд Робітничого Запомогового Товариства одним повідомліє всі відділи і членство Р.З.Т., що

## ПЕРША КОНВЕНЦІЯ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

відбудеться 30. і 31. січня 1925 року в селі УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ у ВІННІПЕГУ.

### ПРОГРАМА КОНВЕНЦІЇ:

1. Відкриття конвенції.
2. Вибір верифікаційної комісії і провірення уповноважень делегатів.
3. Вибір голови і секретарів конвенції.
4. Вибір комісії: контрольної, статуткової, організаційної, просвітної, пресової і просьб та скарг.
5. Звіт голови Головного Заряду.
6. Звіт секретаря-скарбника Головного Заряду.
7. Звіт контрольної комісії Головного Заряду.
8. Засідання комісії.
9. Звіти комісії і ухвали їхніх пропозицій.
10. Всякі ухвали на добро організації.
11. Вибір Головного Заряду на 1925—1926 рр.
12. Закриття конвенції.

Головний Заряд закликає членство Робітничого Запомогового Товариства до уважного перечитання і передискутування статута Р.З.Т. і поправок та доповнєнь до нього, які на думку членів і членкинь нашої організації треба-би на цій конвенції поробити. Дуже побажаним є, щоби такі пропонувані зміни і доповнення статута обговорювали члени да конвенції на сторінках "Укр. Робітничих Вістей".

Головний Заряд звертає увагу відділів Р.З.Т., щоби перед вибором делегатів на конвенцію перечитали ці параграфи нашого статута, які відносяться до вибору делегатів і конвенції. Побажаним є, щоби відділи зі сходу й заходу, що мають незначне число членів і членкинь, вислали делегатів спільно задля заощадження коштів, а всякі свої пропозиції, що до зміни статута то-що, щоби прислали заздалегідь до Головного Заряду на письмі.

Вінніпег, 1. грудня 1924.

ЗА ГОЛОВНИЙ ЗАРЯД Р.З.Т.:  
М. Попович, голова.  
О. Хомицький, секретар-скарбник.

## НА КОНЦЕРТІ В ДІ ПЕС.

Прибув я до цієї місцевості в суботу, 22. листопада. І наколи заліз з потягу, так пішов шпирот у містечко розвітався, чи не мігби в знайти роботу. Але перше чим розвітався про роботу, то довідився про концерт, який відбувася в Укр. Роб. Домі в неділю, 23. листопада. Отже я чекав з нетерпелістю на цей концерт, а це тому, що я через довший час не маю нагоди бути на робітничих підприємствах, бо все був на роботах. Нарешті трапилося, що на концерті такий буди, бо до роботи вийду аж в понеділок. А до якої роботи? У кі, Туди, де більше таких є як і я. Я уже був спокійний і ждав на неділю, от і дідвася.

Прибув до Укр. Роб. Дому на означений час і мене зазиваво, що той же досить споре число українських робітників а так мале число прибуло на концерт. Прийшов означений час, завіса піднялася і розпочався концерт, який складався з робітничих пісень і деклямацій. На позовний програми забрала одна товаришка слово, говорила про наблищені робітничі завдання і яку користь приносить нам, робітникам, організація і робітничі преса. На закінчення сказала пару слів до присутніх: "Товариші й товаришки, хто з вас не є передплатником "У.Р.В." і нашого журналу "Робітничі", то дві т-ки підуть з лістами між вас і станть передплатниками згаданих часописів нині".

Закінчила згадана т-ка і взяла лісту з другою товаришкою і пішли поміж присутніх. Але видно було, що ніхто на це не звертав уваги, товаришки підходили від одного до другого, але з малим успіхом. От що я тут побачив і почув та аж тепер я довідався, як подекуди робітники відносяться до робітничих справ.

Товариші робітники з цієї місцевості і всі ви, що ще не є в робітничих рядах: ставайте в ряд організованого робітництва, читайте, освідомляйтесь, а коли ми будемо міцно організовані, тоді буде у нас сила. А коли буде у нас сила, то поборомо найлютішого свого ворога.

То-ж до праці, товариші, нехай ні одна хата робітника не останеться без "У.Р.В." і дорогого журналу "Робітничі".

Присутній.

## НЕ ТАК, ЯК В ЛЮДЕЙ.

Брентфорда, Онт.

Потім говорив про робітничий рух в Канаді, а про українські робітничі і фармерські організації з'єкрма та закликав присутніх ставати членами робітничих організацій, бо тільки в організації робітники осигнуть знання й свідомість для того, щоби стати як борються за визволення капіталістичної неволі. А закінчив товариш свою лекцію про значіння мистецтва, яке робітники повинні пахати, розвивати і використовувати, як організаційно-освітній чинник.

Присутні вислухали лекцію з великою увагою і нагородили лектора гучними оплесками.

Є не дуже добре, що Провісійональний Комітет Товариства Укр. Робітничо-Фармерської Дім вислав своїх організаторів, який, ми віримо, сподіює об'їздити всі організації на місцях. Одно лише горе, що тяжкі економічні обставини коло фармерів в робітників і через те матеріальна сторона організатора не дуже полягається.

А. Сусяк.

## АРХИП ТЕСЛЕНКО.

### ЩОБ З ЙОГО БУЛО?

(Докінчення.)  
Аж ось повставали в покаях, слухаю, пані:

— Да как он смел?! Стул на крыльцо надо мне вынести было: "Филипп, Филипп!" — его нет. Что за отлучки? Вибігає пан сердитий.

— Ты где по ночах шалаешься? Тебя нужно тут, ты шалаешься?!

— Ты что?! — витрипись і письмоводитель на мене. — Как это так? Тут же и воры в канцелярию могут, все.

Пан: С-скотина, — та як важить долоню та до мене.

Годі! Забрал я свое збіжжя, ко й а Богом. І грошей два карбованці зісталось у пана.

Куди-ж тепер? Що тепер? Було-б хоч здоров'я, а то вишов від пана й від вітру хило. Блідий, очі запади; нічого не зробиш, не полізеши у яму живий, — ходжу з сокирою, з щипом, виглядаю роботи. Тяжко.

— Як воно так, — почав до дядьків, — той розкошує, а той страждає.

І от почали примічати дуки. Не кидасю і писаньї. Так хочеться пожалітися комусь, розказати про щось — пишу в відьий час.

Надітає поліція.

— А, голубчик, так тебе крестьян вомущать! А бомаги? Какіє еще бомаги пишешь?

Забірають і бомаги, й мене. Скільки ще в тюрмі попросидів! Скільки ще й в їй переніс усього! Згадувати важко. Поновив бік після прихожї пано-вої, та й добре. Іноді, як затрудити отце... Ну, та годі... Усе одно не пожадіє ніхто. Мати не встане з могили, — загна-до лихо, — не нагріє ромашок, липини. І хлібом ніхто не нагодує, щоби не крутити цілому... Нехай!

Ех, не для мене цей світ! Не для мене... Чого?

Почуваю: не дурно-б прожив на йому!... Ну, та нехай...

Нехай живуть на йому тов-стшурі, тупі — він для їх.

Коптять небо, обростають салом — нехай.

Однувають вола пані, пані. Живе й Лармон Михайлович: земельку купує, домок збудував. Живе й Ничипоренко, вчитель. У гудзиках ходить, в конурі. Пішов в гору!

Бачив я його в-осени. Дибав городом знесилений, змореный, на паєч заступ у мене, торбина — з роботи їду. Листячко жовтє в на дереві, сонечко заходить. Гуляють по пішоходах панки вські, Єврей. Дивлюсь, суне й він спереду мене, тільки він — пішоходом, я по-під ним. Така туша, в'язи черконець так і переписали, пальце нове. Ще й не сам; красуня якась, стіжок на голові, поруч з ним; й до бока притулилася йому.

Гомонять щось так весело. Наближаюсь.

— Да, — він до неї. — А, главное, нужно заслужить внимание: чтоб у тебя дисциплина в школе — хорошая, никакого свободоумасия, украинфильства...

Ще дужче вона притулилась до його.

— Да, моя милая, — всміхається він, — хорошо жить на свете!

Всмівнувся й я тут... Ех... Ще й "моя милая"!... А в селі в нас і досі сидить з дитинкою одна дівчина, така чорнявенька... Плаче: звів з розуму і кинув.

Навпроти театру дійшли, він: — Билеты нужно купить. Повернул. Ось афіша, дивлюсь: це, те й буде музика.

СВЯТКУВАННЯ ПЕРШОЇ РІЧНИЦІ У. Р. ДОМУ В КЕЛГАРІ.

Українська робітничо-міста Келгари святкувала урочисто через три дні першу річницю відкриття робітничої інституції. Через три дні сали Укр. Роб. Дому була битвою набагато. Це було ознакою, що в протилу одного року існування У. Р. Дому його праця не пішла даром. За один рік У. Р. Дім зміг здобути собі самостійно майже всі українські робітничі Келгари. Через довгий час, який ще тяжить на будівництво, не виконуються всі види, як це повинно бути, а це чергове, що всі сили звернені тільки на зведення будівель і спілку, а одні найголовніша сторона — сторона освіти занадто.

Святкування першої річниці відбулося в такому порядку: Першого дня, в суботу, 29 листопада відіграно драму Г. Ірвана "Давня вість". Що до самої драми, то за короткий час підготовки, випала загальною оцінкою. Були і недоліки в третій і п'ятій діях. Гуртові сцени не випали по майстерності через те, що мало проб відбули і не знали роль. Дуже але випав той мент, коли Шеремета вистрибав до жандарма і мав забити Целку, то револьвер не вистрибав і Целко вилав забитий без вистрибу. Публіка захоувалася досить спокійно і ждала кінця. Зібрано того вечора на сплату догугу У. Р. Дому \$48.75.

Другого дня в неділю відбувся святочний концерт під проводом тов. Викрестова з Едмонтону, которого вилав на наше бажання З.О.К. Концерт проводив т. Мойсюк. Уступили своїм аби прийняв всіх присутніх, котрі не містилися в сали У. Р. Дому і мусили стояти на коридорі. Описав відвідувач "Інтернаціонал", який присутні вислухали слухачі. Наполовину програми забрав слово т. Войтинши. Говорив він, як значення мають У. Р. Дому в Канаді, а в Келгарі зокрема, і показав присутнім, щоб жертвували шире на сплату догугу У.Р.Д. в Келгарі.

Зібрано жерти \$48.75 імена жертводавців подано нижче. На третій день жиндіала устроїв товариську забаву в церкву і базар. Товариші під час задоволення працювали шире, бо прибули багато копійкових річей, деякі вартості до \$15.00. Головною належається покія товаришам Переліцьким, Мадюк, Яремко, Королук, Филіничук, Шандар, Грегорин і багатьом іншим, як також тов. Прокічичу, котрий прибув Вам знаний, він тільки один розбав багато річей і готівкою зібрав \$22.35. З покія місцевих належиться шире подія відвідувачів в Гіларет, який жертвував між іншим організаторів \$25.00 і товариші Кіземові в Кеннор. Річ він не розпродати і останає ще на другий раз. З базару вилануло \$200.96.

Загальною ціною при святкуванні річниці вилануло на сплату догугу У.Р.Д. \$713.46.

В імені У. Р. Дому шире дякуємо всім жертводавцям і присутнім на шім святі.

Імена жертводавців. По \$25.00: П. Богоносук, А. Гусе; по \$10.00: Горенюк, Мораал, Горан, тов. і т-ка Меренчук, Халатурник, тов. і т-ка Корнішук, т. і т-ка Гавриш; по \$5.00: П. Назаркевич, А. Войтинши, Мойсюк, Луценко, Мадюк, Гудулак, Якимович, В. Середук, К. Гнатшин, Ф. Фолчук, Д. Попов, С. Фенюк, Д. Андрійчук, Станішевський, Цюпало, Філіч, Ястребузенко, Н. Філь, М. Броніч, В. Синявський, Велічук, І. Курч, Хаба, Н. Колодичук (в Кеннор), В. Буніт, Чакулак, Сокулякський, К. Дутка, Данілюк, Захарчук, Захарчук, Борданюк, Спирський, Д. Курч, П. Тескій, С. Назаркевич, М. Курч, Антонович, Т. Яремко, Майданюк, Лавришин, Н. Зота, Вусик, Броніч, т-ка Прокічич, т-ка Пилипюк, М. Либіч, Макаренко, учениця діт. школи М. Романіа, т-ка Переліцька, Н. Шиманський, Гусак, т-ка Кузачичка, Савицький, Бекер, Водок, т-ка Когут, Н. Ніколайчук (в Веїні), Д. Ніколайчук (в Кеннор), Нагриня, т-ка А. Савчук, по \$3.00: Гладіненко, П. Мадюк; по \$2.00: Маринчук, Ситницький, Строч, Кривокуцький, Назаркевич, І. Прокічич, Мадрига, Мар. Оранець, П. Лисак, А. Годимак, учень дітчої школи Хитренський, учні Стгарі, Семерга; по \$1.00: учень Вусик, учениця В. Стгар, учень Мельничук, учениця Кучма, учень Кучма, Антонович, Ярина Маренко, Терешко, П. Біляний, Курчаба, К. Хаба, Колодичук, учениця Сущинська, учень Паладічук, т-ка Діра, І. Колієвич, учениця Переліцька, Чуві, Орисюк, учень Данишчук, учень Адам, учень і учениця Пармані, С. Бералд, Гавоцький, учениця Баку, учень Л. Паламарчук.

В. Якимович \$2.00, Я. Сакалюк \$5.00, Привітел \$2.00, Знайомий \$2.00, Геліт \$0.10, Борзен \$10.00, В. Ткач \$1.00. Всім же раз шире дякуємо, бо тут ви показали нашим ворогам, що значить єдність і як сплачується Роб. Дому.

З товаришським привітом, Я. Мойсюк, секр.

РОБІТНИЧА СОЛДАРНІСТЬ.

Келгари, Алта.

Дорога Редакціє! З нагоди святкування першої річниці Укр. Роб. Дому в Келгарі, ми запрошуємо товаришів з доможачими міськовостями, взяти участь в шім святі і майнері з Веїні, Алта, відіславши чек в сумі \$50.00 і такого листа: "Дорогі Товариші! Ваше запрошення отримала та на жаль прийти не міжемо з тої причини, що виставили сім місяців на страйку, котрий за стараннями наших лідерів з'являвся програмий, ми зістали зруйновані до того степеня, що музіли простити руку за поміччю, бо вже тоді давася добре в знаки. Отже ми тепер працюємо і то не всі дні, але в заплату за те, що Ви під час страйку помагали нам, ми хоч не можемо взяти участі в шім святі, шлемо вам скромну поміч, яку ми збрали між собою і просимо прийміть це шю є, бо дали-б більше та самі не маємо. Жерта наша хоч маленька, але нехай буде доказом нашим ворогам, що ми духом з вами".

Жертвували слідуючі товариші: В. Мішук \$5.00; Л. Томашевський \$3.00; по \$2.00: П. Довганюк, Г. Хмар, В. Геріла, А. Моррі, Т. Гарас, А. Очундуєко, М. Зеліньський, Г. Сидорук, по \$1.00: В. Феніч, В. Боднар, Н. Костинюк, Н. Велічка, І. Т. Г. Рудак, М. Паук, Д. Дудір, Н. Хань, С. Нумайко, С. Унгурян, І. Сенюк, І. Борюк, П. Голічук, А. Голічук, В. Пунігач, Г. Зерик, Г. Лойа, М. Семенчук, Р. Данишчук, В. Томяк; по 75 ц.: В. Борельський, С. Голічук, Я. Костюк; по 50 ц.: І. Семчук, Г. Форчук, А. Чернівський, Г. Пучко, П. Попічук, В. Чагелі.

Товариші Майнері! Шлемо Вам шире товариську подяку за Ваші жерти і за солідарність, яку Ви показали на ділі. В потрібний час ми так-же само не відкажемося від поміччю, бо робітникам ніхто не помаже тільки самі собі вони повинні помагати.

З товаришським привітом, Я. Мойсюк, секр.

СПРОСТОВАННЯ.

Сидней, Н. С.

Шановний Тов. Редактор! У відповіді на пересторугу, яка була поміщена в "У.Р.В." з 22 листопада ч. 132, хоту надіслав Вам гром. Фурает, я посилав Вам витинку, покіювання і лист котрий я одержав від Союзу Укр. Роб. Організації. Товариші згаданого союзу прислали мені листу для збирання жерти, на Політичних зв'язів в Східній Галичині.

Отже та листа мене уповажнала, що я відважись збирати жерти і нема ніякого злого в тім, шю я у розмові з кількома жертводавцями виразив, шю ші гроші, котрі збираю на згадану ціля, послужать за румчик, котрий утре шлюзи фаміліям арештованих. А до поміччю собі я попросив тов. Ковалюк, которого гром. Фурает називає дієвним робітником. Тов. Ковалюк Вам знаний, він тільки один розбав повсякденно робітничі часосип, як "Новий Мір", "У.Ш.В." і "У.Р.В." Прогортав я ту пересторугу, забрав діт. газети "У.Ш.В." і "У.Р.В." і шшов до гром. Фураета, де по кількох словах він згодився ту пересторугу відкаликати. Як він це відкаже, не знаю, але я на шім місці посилав Вам свій лист, котрий я одержав з покіюванням і заславо Вам трицятую марку на звернення мого листа.

В шій місцевості є один петаторівець з попом, а це якийсь писарчук, то він зужив ту саму ціля і зібрав від легковірних пароків \$18.50, котрі каада, що вилде до Львова, одяк проти цього гром. Фурает не перестері, але перестері проти мене, шю я на робітничу листу зібрав.

З товаришським привітом, Др. С. П. Андрійчук.

РОБІТНИЧЕ ВІЧЕ.

Лондон, Ont.

Дня 16. листопада відбулося заходо відвіду У.С. К.П.К. в Лондон, Ont., масове віче, на якому говорив тов. В. Босович з Торонту. Говорив він про світову економічну кризу, шю ші так тяжко переживає робітничество, а також про таку саму кризу в Злучених Державках і Канаді, де робітничество тепер до крайності збідніло. Потім промовив представни, шю в Канаді є тільки одна робітнича організація, а це Комуністична Партія Канади, яка бореться за визаїт робітничества з лабет капіталу і визнає присутні статки членами тої організації, яка має свій відділ і в Лондон, Ont.

Того самого вечора в локалі товариства відбулася лекція, яку виланував т. В. Босович. Після лекції присутні ставили запитання, на які лектор добре відповідал, з чого всі присутні були дуже задоволені.

І. Дікук, секр.

Беверлей, Алта.

Шановна Редакціє "У.Р.В."! Прошимо помістити в "У.Р.В." імена жертводавців, які зложили свої жерти на Роб. Діт. Школу в Беверлей, Алта., підчас дітчого концерту, 30. листопада ц.р. Імена жертводавців: І. Токар \$5.00; по \$1.00: Н. Сакалюк, Ф. Прокуринь, А. Ластівка, М. Німець, М. Петрик, М. Плесюк, Н. Солоня, Д. Мойсюк, І. Торчачюк, Гр. Воронка, І. Оринчук, П. Юзвенко; по 50 ц.: І. Навчук, В. Терлашівський, С. Чабан (з-Норт-Едмонтон), В. Каміньський, Г. Соїва, І. Літук, Т. М. Д., С. Кібарат 35 ц.; А. Андрусак 30 ц.; по 25 ц.: В. Возний, Параска Овданич.

смак, І. Томяк, М. Остафійчук, Марія Демчук, Анна Квасній, Н. Андрусак, Марія Сидлячок, П. Гойдало (з Н. Едмонтон), т-ка Сидлячок, А. Діній (Едмонтон), Катерина Соїва, І. Возний, Ліберія Навчук, Ноталка Семютюк; по 20 ц.: П. Олексюк, Присутній, А. Данишлюк; по 15 ц.: Анна Томяк, Софія Возна, Марія Оринчук; Д. Данишлюк 5 ц. Безіменні \$1.15. Разом \$27.00.

Всім жертводавцям складемо сердечну подяку. Разом визнаємо всіх українських робітників в Беверлей, шюби прослали своїх дітей до Роб. Діт. Школи, яка відбувається три рази в тиждень в Укр. Роб. Домі. Тут діти навчаються не лише писати і читати по українськи, але також дістають гарне вихованні, як шанувати своїх родичів і бути вірними членами робітничої класи в майбутньому. Шкіляна Рада.

Вест Форт Вільям, Ont.

Дорогі Товариші! Отримавши від Вас листу на збирання передлати і пресового фонду для нашого робітничого часосипу "У.Р.В.", я сейчас кинувся з нею між товаришів робітників і вдалося мені прибути для нашого часосипу одного річного і одного квартального передлатників. Ану, товариші, всі як один, кожний з вас по річному і кварталному передлатникові на "У.Р.В.", а певно наш часосип стане дієвним. Кожний читач робітничого часосипу визнає з шюї хати (як шю не виміє) всякий бруд і сміття в сід за чоросотенними часосипами, бо з робітничої преси переконаність, як його тими часосипами обдуровано. Виміши все те драгит з хати, читач "У.Р.В." приде до переконання, шю в його хаті може мати приміщення лише робітничий часосип "У.Р.В.", жиничий журнал "Робітничий" та робітничу література.

Заславо Вам \$8.00 на дві цілорічні передлати на "У.Р.В.", \$1.00 на кварталну передлату і \$1.00 на пресовий фонд.

З товаришським привітом, Петро Жирин.

КАВЕА, САСК.

Дорогі Товариші! Посилаю Вам \$2.00 на передлату "У.Р.В." і \$1.00 по пресовий фонд і дякую Вам, шю вислаєте мені той часосип.

Засторолю всіх читачів "У.Р.В." Остаюся з товаришським привітом, А. Обаль.

РІЧНІ ЗБОРИ

ФІЛІЯ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ В САСКАТУНІ І РІДЖАЙНІ

В Саскатуні. — Цим подаємо до відома всім членам і членкиням Філії Товариства Укр. Роб. Фарм Дім в Саскатуні, шю річні збори філії відбудуться дня 11. січня, 1925 р. в такому порядку: І-ша сесія пнеться точно в годині 2.30 по полудні, а друга сесія в годині 8-ї вечери. Обовязком кожного члена і членкині прибути на ші збори на час, будучи вирішувати важні організаційні справи.

Програма: 1. Отворення зборів. 2. Вибір президія на час зборів. 3. Провіренія і припинання нових членів. 4. Звіт заряду і функціонерів. 5. Звіт контрольної комісії. 6. Справи дітчої школи. 7. Освітні і організаційні справи. 8. Вибір заряду і функціонерів на 1925 рік. 9. Замкнення зборів.

М. Рогоман, фін. секр.

В Ріджайні, Саск. — Подаємо до відома всім членам і членкиням Філії Товариства Укр. Роб.-Фарм. Дім в місцевості Ріджайна, а також тим, шю виїхали з міста, шю загальні річні збори нашої філії відбудуться в середу, 31. грудня 1924 р. Початок зборів в год. 8. вечери. Обовязком кожного члена і членкині прибути на ші збори, на яких будуть рішати важні справи на слідуючий рік.

Звертаємо увагу всім тим членам, шю затгнули свої членські вклади, шюб постаралися виповнити це до загальних річних зборів. Як також хто ще не є членом, а бажав-би ним стати, то ми радо вітаємо.

Програма: 1. Отворення зборів. 2. Вибір президія на час зборів. 3. Провіренія і припинання нових членів. 4. Звіт заряду і функціонерів. 5. Звіт контрольної комісії. 6. Дітча школа. 7. Освітні і організаційні справи. 8. Невікончені і нові справи. 9. Вибір заряду і функціонерів. 11. Замкнення зборів.

Заряд.

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ! З причини приготування до річного обрахунку ми є змушені знести ціну на ящики, орган, машини до шиття, шаф, стол, постелі і всяких інших дітчих приборів. Тому то ми рішили випродати боваж част ших річей по найнижшій можливій ціні. Якщо вам потрібно уживаних (second hand) річей, то зайдіть під ч. 695 Selkirk Ave. а певно не пожалуєте.

А. Мерлоуш, К. Левіцький власники.

НАША АРМІЯ ЗРОСТАЄ!

В застолодній кампанії слідуючі товариші і товаришні прибули для нашій газети нових передлатників:

А. Занів в Канора, Саск. придбав двох цілорічних і одного піврічного передлатників.

А. Гавар в Ту-Глас, Алта. придбав одного піврічного передлатника.

М. Гарісон в Давфін, Ман. придбав одного піврічного передлатника.

М. Бело в Кофер Клівф, Ont. придбав одного піврічного передлатника.

В. Грекуа в Гемтрек, Міш. придбав одного кварталного передлатника.

М. Грешак в Донмор, Алта. придбав одного піврічного передлатника.

І. Кузьмин в Шіаго, Илл. придбав одного піврічного передлатника.

Н. Червук в Дундури, Саск. придбав одного цілорічного передлатника.

П. Борденюк в Вівобрук, Саск. придбав двох цілорічних і чотирох піврічних передлатників.

Г. Лаврук в Сейнт Лін, Кве. придбав одного піврічного передлатника.

Ф. Якимович в Ренфорлей, Алта. придбав одного цілорічного передлатника.

М. Антохів в Сейнт Роз, Ман. придбав одного цілорічного і двох піврічних передлатників.

Г. Ластівка в Веїні, Алта. придбав одного цілорічного і одного піврічного передлатників.

І. Лапчук в Ріджайні, Саск. придбав одного цілорічного передлатника.

Г. Тригун в Мекдугал Міас, Ont. придбав двох кварталних передлатників.

Яків Штал в Шіаго, Илл. придбав двох піврічних передлатників.

В. Волошин в Керей, Ман. придбав одного цілорічного передлатника.

О. Стечинин в Форт Вільям, Ont. придбав двох цілорічних передлатників.

П. Бідак в Торонто, Ont. придбав одного цілорічного і одного кварталного передлатників.

І. М. Аманя в Горай, Саск. придбав одного кварталного передлатника.

В. Литвін в Портлелл Прері, Ман. придбав одного цілорічного передлатника.

В. Гапюк в Гемтрек, Міш. придбав одного цілорічного і двох піврічних передлатників.

Осип Когут в Портленд, Орегон придбав одного піврічного передлатника.

В. І. Будник в Інфірді, Алта. придбав одного цілорічного передлатника.

М. Віскюк в Тімміс, Ont. придбав двох цілорічних передлатників.

Д. Левіцький в Спелен, Алта. придбав двох цілорічних передлатників.

І. Ступарин в Торонто, Ont. придбав одного піврічного передлатника.

А. Занів в Канора, Саск. придбав одного піврічного передлатника.

В. Кузьма в Нортбенк, Алта. придбав одного цілорічного передлатника.

Послє Н. Сельський в Вонда, Саск. придбав шість піврічних передлатників.

МІСЦЕВІ ВІСТІ

В неділю, 21. грудня, в 3-їй годині по полудні відбудуться в Укр. Роб. Домі в Вінніпегу ТОВАРИСЬКА ЗАБАВА, на яку запрошуємо всіх товаришів і товаришні.

Великий Базар, шю відбувається тепер в Укр. Роб. Домі, буде продовжатися також і на другий тиждень.

Річні збори членів Відділу Сурм при Укр. Роб. Домі в Вінніпегу відбудуться в середу, дня 31. грудня в годині 8. вечери в сали У.Р.Д.

На зборох будуть вирішуватися важні справи. Прохатється всіх членів прийти обовязково на збори в означені часі.

Старанням Філії Стів. Укр. Роб. Дім в Іст Киддонан устроюється в неділю, 21-го грудня ц.р. ВЕЛИЧАВНИЙ КОНЦЕРТ з цікавою і добрібною програмою, в яку входять: мандолінові оркестри, хор, декламатія і інші цікаві точки, які певно вдоволять вас. Приходіть громадно.

Початок в год. 8.30 вечери. В суботу, 27. грудня Драм. Гурток в Іст Киддонан відіграє дуже смішну комедію п. н.: "ЗАКОЛОТ".

Повідомляється всіх українських робітників і робітничі в Вінніпегу, шю заряд відділу Робітничого Запомогового Товариства ріши, шю буде передовити випуск нових членів до відділу Товариства протягом цілого місяця ГРУДНЯ кожного дня від години 7. до 10.30 вечери. Вписи до Товариства відбуваються в льокалі при У.Р.Д. в кімнаті над будетом.

Хто бажав вписатися до Товариства хай зголоситься в призначений час до секретаря-Р. З.Т.

За заряд, М. Бричка.

ПОЗАМІСЦЕВІ ВІСТІ.

Одним повідомляється всіх членів Відділу Тов. У.Р.Ф.-Д., шю загальні Річні Збори відбудуться в неділю, 4. січня в сали У.Р.Ф.-Д.

Початок рівно в годині 2-їй пополудні. Всі члени повинні прибути обовязково.

Відділ Секції Жінок-Робітничі при Філії Т.У.Р.Ф.-Д. в Трансконна, відбуде свої Загальні Річні Збори в неділю, 11. січня, в сали У.Р.Ф.-Д.

Початок рівно в годині 2-їй пополудні. Обовязком всіх членів прийти на час.

Заряд Філії Т.У.Р.Ф.-Д.

ТЕАТР І МУЗИКА.

ТЕАТРОСТУДІЯМ ДО ВИДОМА.

Чергова лекція Театростудії відбудуться в неділю, 21. грудня в годині 1.30 по полудні. Лекція буде дуже цікавою на тему: "ТЕХНІКА В ТЕАТРИ". Обовязком всіх студіюшів прибути на час, бо до третьої години лекція має бути скінчена. Так само є важні справи до вирішення в зв'язі з дальніми виставами Театростудії.

Цим повідомляється всіх членів Товариства ім. Т. Шевченка, шю загальні річні збори товариства відбудуться в читальні в Кенора в неділю, 28. грудня в 2-їй годині по полудні. На програмі важні справи і вибір нового заряду, тому всі члени і членкині повинні прибути на час.

За заряд, М. Мостовчук, секр.

ПОВІДОМЛЕННЯ.

РІЧНІ ЗБОРИ Т-ВА ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА В КЕНОРА, ONT.

Цим повідомляється всіх членів Товариства ім. Т. Шевченка, шю загальні річні збори товариства відбудуться в читальні в Кенора в неділю, 28. грудня в 2-їй годині по полудні. На програмі важні справи і вибір нового заряду, тому всі члени і членкині повинні прибути на час.

За заряд, М. Мостовчук, секр.

НЕОБХІДНИЙ ДЛЯ КОЖНОГО УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИКА В КАНАДІ І ЗЛУЧЕНИХ ДЕРЖАВАХ

КАЛЕНДАР "ВПЕРЕД" НА 1925 РІК

БУДЕ ОДИНОКИМ КАЛЕНДАРЕМ, ВИДАНИМ ПО ШІМ БОЦІ ОКЕАНУ ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЦТВА.

Великий обємом і багатий різноманітним змістом.

Нова і відповідюча потребам всякого читача календарська часть.

Хронологія всіх важних подій за минулий рік в світі — зокрема на Україні і в Рад. Союзі.

Нові літературні твори. Інформаційні статті про Радянську і Західну Україну.

Наукові розвідки і статті про робітничий рух.

Календар виданий на гарній книжковій папері і багато ілюстрований.

ЦІНА 50 ЦЕНТІВ. На кожних 5 примірників оден даром, тобто 6 за \$2.50.

Календар "ВПЕРЕД" виданий заходом і накладом Союзу Українських Робітничих Організацій в Злучених Державках і замовлення треба посилати на адресу:

ALLIANCE OF UKRAINIAN WORKERS ORGANIZATIONS 17 EAST 3rd STREET, — — — NEW YORK, N. Y.

ВАЖНЕ! ДЛЯ ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИХ ГУРТКІВ! ВАЖНЕ!

Ще не пізно замовити для себе потрібних нот.

Заряд Відділу Стів. У.Р.Д. в Вінніпегу рішиш знизити ціну на всі ноти, які є на складі при Відділі, шюби цим дати спромугу кожному купити відповідну кількість потрібних нот.

Так не відкладайте на пізніше а замовляйте таки зараз.

Ноти для мішаного хору.

Table with 2 columns: Partitura and Price. Includes items like International, Shalite, Marseliza, etc.

Подинокі голоси: Похор